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СТАВЛЕННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ДО ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ
ТА ОЛІМПІЙСЬКОЇ ОСВІТИ

У  ст ат т і висвіт лено  основні пит ання поєднання  ф ізи чн о ї культ ури  і о л ім п ійсько ї освіт и у ч н ів  
п о ча т ко ви х  класів. В изн ачен і основні напрям ки  вдосконалення  навчально -виховного  п р о ц есу  в ш колі на  
основі ідей  олім пізм у.
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В  ст ат ье освещ еньї основньїе вопросьі сочет ание ф изической  к у л ь т у р и  и олим пийского  обра- 
зо ва н и я  уч а щ и хся  н а ч а л ь н и х  классов. О п р ед елен и  о сн о в н и е  направления  соверш ен ст вования  уч еб н о -  
воспит ат ельного  процесса  в ш коле на  основе идей олим пизм а.

Ключевьіе слова: олим пийское образование, олим пизм , ученики , уч еб н о -во с п и т а т е ль н и й  процесс.

Тке а и ік о г о /  ік е  агіісіе к ід к іщ к із  іке  т а т  /е а іи ге з  о /  ік е  сот Ь іпаііоп  о /  Р ку з іс а і апгі О іут ріс  
еіїиса ііоп  а і р г іт а гу  зскооі. М а т  а р ргоаскез о /  еіїиса ііопа ї р го с ез з  т р ^о V ет еп і а і зс к о о і Ьазеії оп іке  
О іут ріс  ійеаз аге гіеіегтіпегі.

Кеупюгйя: о іут ріс  есіисаііоп, о ііт рігт , рир іїз , е іїиса ііопаї-еіїиса іе  р го с ез з  ргосезз.

Постановка проблеми та аналіз результатів останніх досліджень. Стрімке по
гірш ення стану зд оров’я та  ф ізичного розвитку ш колярів викликає занепокоєння з боку 
фахівців та  пош уку оптимальних ш ляхів вдосконалення сучасної освітньої системи. 
Саме у м олодш ому ш кільному віці спостерігаю ться щ е відносно посередні результати, 
а починаю чи з 5 класу кількість учнів віднесених до СМ Г та тих, хто має низькі показ
ники фізичного стану стрімко зростає [1, с .56-81]. Н езваж аю чи на зм іну самої струк
тури навчального процесу у ш колі, все ж  немає вагомої причини через котру ш колярі з 
кож ним роком  погірш ую ть власні результати з ф ізичної підготовленості, рівня сом а
тичного здоров’я, частіш е хворію ть, менш е відвідую ть спортивні секції [3, с. 180—186; 4, 
с .23-30].

Багато сучасних фахівців намагаю ться вдосконалити процес навчання у ш колі та  
оптимізувати спосіб ведення ж иття ш колярами, проте теоретичні напрацю вання пе
реваж но залиш аю ться відомими серед певного кола науковців. За останні 20 років ак
тивно зростає інтерес до олімпійської освіти, однак лиш е декілька країн пропагую ть 
ідеї олімпізму у ш колах [1, с. 121—134; 3, с .36-47]. Зарубіжні науковці (Віпбег, ^ . ,  1999 
Миііег, N  2001; № и1 К ,  1998) намагаю ться диференцію вати програм и з олімпійської 
освіти відповідно до віку ш колярів і впровадж ую ть їх на держ авном у рівні, а вітчизняні 
та  пострадянські держ ави (Булатова М ., 2005; Є рм олова В., 2010; М оскаленко Н., 2005; 
В ацеба О., 2007; М атвєєв С., 2007; С толяров В., 1993) [3, с .76-88] прагнуть реалізувати 
сперш у в меж ах позакласної та  навчально-виховної роботи у позаурочний час.

Мета дослідження -  виявити характер ставлення учнів 4-тих класів до ф ізичної 
культури та олімпійської освіти.

Методи дослідження. Д ля реалізації поставленої мети використовували теоре
тичний аналіз та  узагальнення наукових джерел, бесіди, анкетування.

Результати дослідження та їх обговорення. А нкетування проводилось на базі 
загальноосвітніх ш кіл м. Тернополя та  Тернопільської області протягом  березня-травня 
2011/2012 навчального року. А нкети роздавались особисто учням  шкіл на уроках фі
зичної культури та інших. Ш колярі отрим ували короткий інструктаж  із правил запов
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нення анкети та р оз’яснення деяких особливостей вибору варіантів відповідей. У  опи
туванні взяли участь 462 учні 4-их класів. Запитання та варіанти відповідей були 
максимально доступними та зрозум ілим и для дітей молодш ого ш кільного віку. В пе
реліку питань анкети було 14 запитань із декільком а варіантами відповідей. С труктуру 
питальника умовно м ож на розподілити на три частини: перш а -  інф ормаційний блок 
запитань (область, район, школа, клас), друга -  визначення ставлення до фізичної куль
тури та спорту загалом , третя -  деталізація ум ов пош ирення основ олімпійської освіти 
серед школярів.

П ісля питань з визначення загальної інформації про учня слідує запитання з ви
значення зайнятості дітей у п ісляурочний час, тобто чи відвідую ть учні секції чи гурт
ки. П онад 50%  (233 учні) відвідую ть регулярно спортивні секції, щ о є досить високим 
результатом  та перспективним показником ф ізичного здоров’я підростаю чого поколін
ня. П ропонувались і щ е інші варіанти, зокрем а 22,1%  (102) -  відвідували, але на даний 
час не є зайнятим и у будь-яких секціях і 10% (46) -  на даний м ом ент не відвідую ть, але 
планую ть найближ чим часом  розпочати. Н егативну відповідь була отрим ана тільки від 
17,6% (81), котрі не відвідую ть гуртків і не маю ть ж одних планів у майбутньому відві
дувати (рис. 1).

Рис. 1. Відвідування учнями спортивних секцій або гуртків

Щ ирість та  відвертість молодш их ш колярів була відчутна у відповідях на запи
тання із визначення оптимальної та  достатньої для них кількості уроків ф ізичної куль
тури протягом  тижня. Л иш е 3,4%  (16) вважаю ть, що 3 уроки -  це забагато. Ц е невелика 
частина учнів, котрі негативно відносяться до уроків ф ізкультури, а з кож ним наступ
ним роком  навчання кількість таких учнів стрімко зростає. Завадити цьому слід щ е у 
молодш ому віці, коли психіка та  свідомість дітей сприймає усе досить ш видко та за
кріплю ється в уяві на довгі роки. В елика кількість дітей саме із 3 -4 -ти х  класів роз
починаю ть заняття обраними видами спорту. В ідповідно до цього 57%  (263) бажають, 
щ об на протязі навчального тиж ня у ш колі уроків ф ізкультури було більше, щ о є пря
мим показником захоплення цим предметом, адж е саме цей урок учні подекуди 
чекаю ть з нетерпінням  від перш ого уроку. Значна кількість учнів, а це 39,6%  (183) ціл
ком згодні із прийнятим  розкладом  занять у ш колі і вваж аю ть достатніми три уроки 
фізкультури (рис. 2).
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Рис. 2. Вибір учнями оптимальної кількості уроків фізкультури на тиждень

П ісля визначення оптимальної кількості уроків було поставлено завдання 
визначити кількість позакласних різном анітних заходів та  конкурсів, котрі проводяться 
у школі. Б езум овна більшість, а це 74,2%  (343) вважаю ть, що та кількість позакласних 
заходів є повністю  достатньою . І лиш е 22,7%  (105) виявили зовсім  протилеж ні думки, 
що цих заходів абсолю тно недостатньо. Б айдуж их учнів при опитуванні виявилось не 
так багато, а саме -  3,1%  (14), котрі обрали варіант з повною  незацікавленістю  
кількістю  та зм істом  проведених позакласних забав, вікторин і конкурсів.

П родовж ую чи попереднє запитання учні повинні були визначитись із своєю 
зацікавленістю  та активністю  при підготовці та  проведенні різних спортивних заходів, 
свят і змагань. Б ільш істю  був обраний варіант в яком у вони цілковито згодні та  маю ть 
баж ання прийм ати активну участь -  77,7%  (359). Значно менш а кількість -  14,9% (69) 
учнів особливого баж ання не мають, а 7,4%  (34) -  взагалі це питання не цікавить і не є 
для них проблемним.

З перш ого погляду досить примітивне запитання було адресоване учням, але все 
ж  виявились ті, кому урок фізкультури не подобається, що у 4-му класі зустрічається 
доволі рідко. Але 1,8% (8) ш колярів цей урок взагалі не до вподоби, щ е такій ж е кіль
кості учнів і зовсім  байдуже це запитання. А  от реш та учнів звичайно чітко відповіли 
позитивними відповідями -  96,6%  (446).

У  відповідь на наступне запитання пропонувались на вибір декілька варіантів. Ос
новним дж ерелом  інформації звідки учні отримую ть інформацію  про фізичну культуру 
та спорт виявились вчителі у ш колі -  36,4%  (203), що відповідно щ е раз наголош ує на 
значній, а мож ливо і виріш альній ролі вчителя та  його діяльності протягом  перебування 
дітей у стінах ш коли. П риблизну рівність голосів отрим али інші варіанти, але все ж  
тріш ки більш е -  19,9% (111), обрали теле- і радіопередачі. Н аступним  за значущ істю  
виявились: тренер із спортивної секції -  16,7% (93) та  ресурси Інтернет -  15,4% (86). 
Також  значний вплив на формування спортивної освіченості ш колярів від батьків та  ро 
дичів вдом а -  11,6% (65).

З кож ним наступним запитанням  рівень складності тріш ки збільш увався, але й 
більш е конкретизував завдання анкетування. В ідповіді на запитання з володіння знан
нями про О лімпійські ігри, спортсменів та  види спорту були доволі перспективними, 
зокрем а стверджую чу відповідь обрали 44,8%  (207). Частково володію ть олімпійсь
кими та спортивними знанням и -  35,3%  (163), а от 19,9% (92) учнів це взагалі нецікаво 
і не є для них актуальним.
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Щ о до отримання щ е більше інформації про спорт та  фізичну культуру учні вияви
лись більш зацікавленими і 70,2%  (324) школярів таке бажання мають. Лиш е 7,3%  (34) 
висловили різко негативну відповідь і не бажаю ть збагачуватись знаннями про видатних 
спортсменів та Олімпійські ігри. Окремі учні, а це 22,5%  (104) згідні оволодівати все 
новими спортивними знаннями, проте лиш е тим, що саме їх цікавить та  захоплює.

Заклю чні запитання націлю ю ть учнів на клю чові проблеми, що вивчаю ться, а са
ме популяризація олімпійської освіти. У  пропонованому запитанні звучали три слова: 
олімпізм, олімпійська освіта та  О лімпійські ігри, але найбільш а вірогідність ототож 
нення з цими словами змісту усього олім пійського руху напевно зводився суто до про
ведення О лімпійських ігор -  найпопулярніш их спортивних зм агань у світі. Але ці сло
восполучення були відомі -  70,3%  (325) учням, що є високим результатом  освіченості і 
тільки 12,6% (58) учнів обрали відповідь з негативною  відповіддю , де ш колярам  про 
олімпійську освіту та  олімпізм  взагалі нічого не відомо. Дещ о більш а кількість ш коля
рів -  17,1% (79), ці слова відомі, але вони не розумію ть, що вони означають.

І заклю чне запитання вклю чало варіант із доповненням  відповіді самими учнями, 
окрім двох варіантів з визначеннями. П ропонувалось підібрати найбільш  відповідний 
варіант або написати свій чи обрати декілька відразу на визначення здорового способу 
життя. Загалом  в учнів виникло досить багато варіантів, зокрем а дехто о б ’єднував два 
варіанти або ж  писав свій варіант з доповненням и з попередніх відповідей. Але найчас
тіш е звучали: заняття спортом, фізкультурою , різним и іграми та забавам и -  41%  (218). 
Д ещ о менш а кількість учнів -  38,2%  (203), але варіантів набагато більше, зокрем а най- 
популярніш ими були наступні: заняття спортом, здорове харчування, сон, зарядка, про
гулянки на свіжому повітрі, рухливі ігри, відпочинок та не вж ивати алкогольні напої. 
До речі усі словосполучення були у тій  чи інш ій мірі правильними, адже розкриваю ть 
зм іст здорового способу ж иття з різних сторін та  сфер впливу. Значно м енш а кількість 
ш колярів -  20,8%  (111) обрали, як  визначення: здорове харчування, сон та дотримання 
особистої гігієни.

П ідсумовую чи відповіді учнів на запитання анкети м ож на ствердж увати про все ж  
таки деяку недостовірність відповідей, адже при виборі правильних та прийнятних для 
них варіантів ми не перевіряли обізнаність їхню  з тим и чи інш им и термінами, зокрема, 
як  олімпійська освіта, олімпізм, спорт та  ін.

Висновок
П роведене анкетування серед учнів 4-тих класів дає мож ливість ствердж увати, що 

понад 70%  ш колярів прагнуть займатись фізичною  культурою , активно відвідувати 
будь-які спортивні заходи і отримувати інформації про спортивну діяльність. А ктивне 
впровадж ення основ олімпійської освіти у навчально-виховний процес учнів початко
вих класів має базуватись на збільш енні позакласних виховних і спортивних заходів, 
поданні різном анітної інформації на олімпійську тем атику та збільш енні рухової 
активності школярів.
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